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O expertiză. 

Dela „Sol idar i tatea". 

Toate băncile membre, cari au 
fost fondate înainte de 1914, sunt 
rugate insistent să binevoiască a ne 
trimite un istoric cât mai pe larg 
asupra fondării lor, menţionând cu 
posibilă preciziune împrejurările 
cari au motivat înfiinţarea insti
tuţiei respective, numele fonda
torilor, etc. 

Comunicat. 
Consiliul de administraţie al „Solida

rităţii" a ţinut — după cum s'a anunţat 
la timp — o nouă şedinţă in ziua de l Mai 
a. c. la Cluj. 

La această şedinţă au participat pe 
lângă consilierii propriu zişi, toţi membrii 
comisiunii speciale, precum şi' numeroşi 
reprezentanţi ai băncilor mari şi mici din 
diferitele regiuni ale Ardealului. 

Chestiunile, cari s'au discutat se pot 
încadra în următoarele două categorii: 
1. Chestiuni de ordin general Aci 

intră repercusiunile nouii legi 
de conversiune din lâpto. asupra 
creditului şi în special asupra 
situaţiei băncilor româneşti din 
Ardeal. 
Deasemenea la acest punct a fost pusă 

şi problema atitudine., pe care va trebui 
să o adupte organizaţia noastră faţă de 
noua lege. 

2. Chestiuni de ordin practic. 
Din această categorie fac parte toate 

măsurile momentane, cari sunt de luat 
pentru apărarea băncilor noastre în legă
tură cu situaţia creată de legea din 14 
Aprilie 1933. 

Tot aci intră şi numeroasele interpre
tări ale textului legii celei noui, cari vor 
trebui făcute prin regulamentul acesteia. 

După ascultarea părerilor tuturor 
celor de faţă Consiliul de administraţie a 
ajuns la următoarele concluziuni: 

Legea dela 14 Aprilie a. c. este 
mai rea decât celelalte două legi 
anterioare de conversiune. 

Ea lărgeşte şi mai mult cadrul bene
ficiarilor conversiunii, scade şi mai mult 
nivelul moral şi aşa îndeajuns de scăzut 
al debitorilor de toate categoriile prin 
amânarea nejustificată a termenului de 
plată şi prin fixarea unei dobânzi ridicole 
de i°/ô," subminând creditul, distrugând 
băncile şi nimicind economiile realizate 
cu multă trudă de oameni harnici şi ce
tăţeni conştiincioşi. 

In special noua lege jertfeşte 
existenţa băncilor româneşti din 
Ardeal şi desfiinţează în mod ab
solut nedrept favorul instituit pe 
seama acestora prin art. 55 al Legii 
pentru asanarea datoriilor agricole 
din 19 Aprilie 1932 atunci, când 
pentru cooperative înfiinţează un 
nou cadou de peste Lei un miliard. 

Ca urmare, Cousiliul ue administraţie 
decide să continue cu cea mai hotărîtă 
energie acţiunea începută în primăvara 
anului 1932 împotriva legiuirilor dăună
toare creditului şi moralei publice 
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Ruralul la oraş. 
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de SPECTATOR. 

Se generalizează părerea, eă ţara 
noastră sufere mai mult, decât ar trebui, 
pe urma crizei economice. Criza econo
mică de azi, deuenită mondială, are drept 
cauză comună, după cum s'a spus şi 'n 
coloanele acestei reuiste, progresul 
tehnic în industrie. Desuoltarea maşi-
nismul a întrecut cu eâteua decenii euo-
luţia socială a omenirii. Supraproducţia, 
într'un timp când atâţia duc lipsa acestor 
articole în abundenţă, a deuenit într'un 
mod paradoxal o calamitate economică, 
pentrucă progresul rânduelilor noastre 
sociale nu a putut ţine pas eu cel al 
tehnieei în producţie, pentru a repartiza 
echitabil produsele tehnieei. 

Aceasta este situaţia în ţările eu o 
industrie desuoltală; dar la noi, unde nu 
ne putem plânge de o exagerată in
dustrializare a ţării, de ce se resimte to
tuşi atât de cumplit criza? Dacă am în
cepe să industrializăm şi noi ţara numai 
până la limita aeoperirei trebuinţelor pro

prii, ori pentru prelucrarea materiilor 
prime produse în ţară, ea să nu le mai 
exportăm în formă brută, ei prelucrată, 
am putea da ocupaţie la atâtea braţe de 
muncă, ce lâncezesc azi, şi am putea 
da cel mai nimerit răspuns autarhiei ţă
rilor, cari o aplică. Noi ar trebui să putem 
să ne lipsim de produsele lor industriale 
mai uşor decât ele de eele alimentare 
ale noastre. 

Numai noi în loc de a ne îndruma 
tinerimea pe cariere produetiue, am prăsit 
un funeţionarism parazitar, am încurajat 
carierele de consum şi acum suportăm 
consecinţele amare ale acelei greşeli. 
In loc să ştim face uz de situaţia noastră 
de naţie dominantă într'o ţară atât de 
bineeuuântafă de natură, ne complăcem 
în rolul de cârtitori şi răspândim defetism, 
neîncredere în uiitorul ţării şi a neamului. 
Este aceasta o situaţie mult grăitoare, 
despre incapacitatea noastră de a fi fe
riciţi, când ni se oferă atâtea condiţii 
pentru a ajunge acel scop] 

Nu auem pretenţia să fi descoperit 
prin aceste păreri lucruri necunoscute, 
căci cetitorii acestor rânduri le uor fi 
găsit în atâtea locuri scrise ori spuse în 
conferinţe ori în eonuersaţiile zilnice. 
Insă uoim să ajungem la altă concluzie, 
care pe mulţi îi ua surprinde, pe alţii îi 
ua indigna, ori pe cei mai „deştepţi" îi 
ua lăsa indiferenţi. Dar fiindcă ne fră
mântă ereerul gândul de a contribui la 
limpezirea unei situaţii, care nu e atât 
de complicată, precum se crede, — riscăm 
să spunem unele adeuăruri, cari uor 
ajunge şi la urechile oamenilor înţele
gători, ba despre cari păreri, suntem 
eonuinşi, eă mulţi dintre cetitorii acestei 
reuiste se uor fi gândit, fără să le spună 
însă tare şi răspicat, cum facem noi acum. 

Ţăranul nostru rămas în contact mai 
intim eu natura, ale eărei tipare le citeşte 
mai limpede decât sauanfii noştri cărţile 
lor pline de teorii şi filosofii, — acel 
ţăran simplu, dar mai armonie în firea 
lui, are părerea despre intelectualii no
ştri, eă: „domnii nu-s în stare să ne con
ducă nici pe noi, nici ţara" 1 Aceasta sen
tinţă lapidară conţine incontestabil adeuăr. 
Tocmai de aceea, ar trebui să ne dăm 
mai conştiincios seama şi de starea su
fletească a ţăranului, ajuns să dea o ju
decată sumară atât de sdrobitoare pentru 
pătura intelectualilor. Ce urmări poate 
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auea asupra sufletului lui o astfel de 
concluzie? 

De fapt auzim în eonuersaţiile zilnice 
atâtea păreri şubrede, sau nu auzim nici 
una, ci constatăm o totală absenţă spi
rituală a intelectualului român, pentru 
marile probleme ale zilei. Sau ne este 
dat să uedem în fruntea seruieiilor pu
blice atâtea capete zăpăcite, cari nu-şi 
dau seama de rolul lor de a nu lăsa să 
iasă nimeni neseruif sau cel puţin ne
mulţumit din oficiul, pe eare-l reprezintă. 
0 totală lipsă de bunăuoinţă, o interpre
tare şuehiată a legilor şi dispoziţiilor mi
nisteriale; o atitudine indiferentă şi re-
zoluiri biuroeratice, distrugătoare de 
nerui, omorâtoare de timp şi foarte co
stisitoare — care demoralizează — cam 
acestea lucruri se pot constata în cele 
mai multe dintre oficiile noastre publice. 

Acest rău social îl constatăm de sus 
până jos. Ghiar şi sergentul de stradă 
ori seruitorul de birou, uşierul şi în sfârşit 
la aproape toţi mieii slujbaşi publici se 
poate constata tendinţa de a nu serui, 
tendinţa de a pune beţe în roate, fiindcă 
aceste capete obtuze numai prin negatiu 
ajung să-şi dea seama de situaţia, pe 
eare o ocupă în organismul statului. 

Pentru a conuinge şi pe cetitor, de
spre temeinicia constatărilor, la cari uoim 
să ajungem ar trebui să ilustrăm eu 
exemple aceste afirmaţiuni, ar trebui să 
tratăm mai pe larg chestiunea. Spaţiul 
restrâns, ce ne stă la dispoziţie nu ne 
permite să desuoltăm un studiu social. 
Despre răul, pe eare l-au făcut ţării ele
mentele nepregătite şi neserioase, cari 
au pătruns în uiaţa politică s'a mai uorbit 
în coloanele acestei reuiste, care nu 
odată a criticat şi condamnat tendinţa de 
politieianizare a ţării. Am uăzuf, că unele 
fenomene sociale respingătoare se ma
nifestă în toate partidele. Toate partidele 
au paraziţii lor; toate trebue să-şi între
ţină o haită de netrebnici buni de gură, 
dar slabi de isprauă; toate pun mai prejos 
interesele ţării fată de cele ale partidului. 
Cu un euuânt nota, condamnată de toţi 
oamenii de bine, o găsim aeeeaş la toate 
partidele, indiferent de program şi con
ducători. Este aeeeaş, pentrueă şi oa
menii, din eare se compun partidele, 
sunt aceiaşi; pentrueă sfânta democraţie, 
căreia se închină toate partidele, are 
aeelaş fel de a se manifesta; sub pul

pana ei se ascund toate elementele, că
rora nu le place m mea serioasă şi si
stematică, ei preferă un traiu uşor de 
plăceri şi bucurii fără sfârşit. 

Dacă uom cerceta mai de aproape 
uQm găsi că atât slujbaşii statului, a căror 
aetiuitate o exeepţionarăm mai sus, cât 
şi elementele anarehice aflate între ade
renţii partidelor politice au o origine de
mocratică comună: sunt în majoritatea 
lor elemente ridicate din pătura rurală 
a populaţiei, sunt cei mai mulţi fii de ţă
rani, cari râunese eu mult dor, ba chiar 
eu ură uneori, ea să ajungă la oraş. 
Smulsă din mediul ei rustic această 
proaspătă populaţie de oraş, nu este 
propriu zis nici rurală nici orăşenească, 
ei sunt nişte desrădăeinaţi, cari au pierdut 
contactul eu satul şi nu s'au putut acli
matiza cu uiaţa de oraş, de eare rămân 
şi pe mai departe străini. Ruralul con
fundă aparenţele uieţii de oraş, eu ade-
uărata ei realitate; el uede la oraş numai 
confortul: asfalt, lumină electrică, cafenea, 
prăuălii luxoase, e t c , dar sufletul uieţii 
de oraş nu-1 înţelege şi astfel şi rostul 
lui de orăşean îl înţelege pe dos. Aceste 
elemente produc confuzii, deuin o po-
uară pentru oraşe, produc o criză so
cială, de care ne-am dat prea puţin 
seama. Intelectualul ridicat din pătura 
rurală, preţuind pentru el mult saltul dela 
opincă până la situaţia-i de membru al 
clasei intelectualilor, crede că acel salt 
trebuie să găsească o preţuire la fel şi 
în ochii orăşenilor şi în această credinţă 
pretinde loc în uiaţa publică, cere rol în 
îndrumarea treburilor obşteşti şi fiindcă 
pentru asemenea treburi de cele mai 
multe ori se cere numai îndrăsneală şi 
lipsă de scrupule, asemenea locuri şi 
roluri se şi dau în numele atotputernicei 
şi sfintei democraţii. Gă ce fel de treburi 
fac aceste elemente, cercetaţi uoi iubiţi 
cetitori şi judecaţi dacă am auut ori nu 
dreptate. 

Scurgerea plusului de populaţie dela 
sat către oraş nefăeându-se după rân
duielile burgheze, adică treptat prin toate 
fazele: meserii, comerţ, e tc , săriturile 
cari păcătuiesc împotriua legilor fireşti 
se răzbună asupra noastră a tuturora 
lată una dintre cauzele, cari a contribuit 
la intensificarea idioată a crizei econo
mice la noi, iată cum haosul din ca
petele unor intelectuali improuizaţi, se 
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transmite asupra treburilor obşteşti, eari 
prin nepriceperea eelora, pe mâna că
rora a căzut rezoluirea lor, se complică 
tot mai mult; iar aceste elemente rurale 
ameninţă în plus, să demnă o pacoste 
pe ţară, căci în loc de a se reîntoarce 
la sate, sau să primească orice ocupaţie 
la oraş, deuin pretensiue, cerând situaţii 
,.eorăspunzătoare pregătirei lor", - şi 
mai curând sunt gata de a alimenta cu
rentele subuersiue şi de a conspira îm-
potriua ordinei publice, decât să se re
semneze în faţa împrejurărilor critice, 
mulţămindu-se eu mai puţin. 

Ni s'ar putea imputa eu drept euuânt, 
că aceste păreri sunt exagerate sau 
chiar nebazate, — dacă nu am recunoaşte, 
eă dela regula generală sunt foarte îm
bucurătoare excepţii, şi eă prin urmare 
nu poate generaliza obseruaţiunea noa
stră. Da, nu contestăm eă uor fi excepţii, 
iar ele sunt bune numai pentru a con
firma regula. Cred, eă nimeni nu ua putea 
afirma eă în legislaţia economică de 
după răsboiu, s'ar fi putut strecura atâtea 
componente disoluante, dacă legiuirile 
nu ar fi fost alcătuite de elemente rurale, 
sau nu ar fi stat acele legiuiri sub te
roarea rurală. 

Oraşele îşi au particularităţile lor, 
sufletul lor, care trebuie înţeles şi res
pectat. Acest adeuăr trebuie repetat, cât 
mai des şi elementele rurale temperate 
în auântul lor deseehilibrat. Reîntorşi 
la sat acolo pot fi fruntaşi, fiindcă au în-
uăţat carte mai multă, deeât ueeinii lor 
rămaşi acolo; la oraş, însă sunt neofiţi, 
eari trebuie să înueţe încă multe 1 

0 expertiză. 
Este ştiut, ee forme a luat criza economică 

în Statele Unite. Comitetul Financiar al Quuer-
nului a fost încredinţat să studieze şi să analizeze 
cauzele depresiunei economice eu scopul de a 
afla remediile posibile pe cale legislatiuă. 

Comitetul încredinţat eu acest studiu a cerut — 
între altele — o expertiză dela dl Winthrop W. 
Aldrieh, preşedintele băncii The Chase National 
Bank of the City of Neru Uork, astăzi eea mai 
puternică baneă din acel oraş şi poate din lume. 
Numitul, eonformându-se inuitaţiel primite, a apărut 
în faţa comitetului financiar la 22 Februarie a. e., 
şi a expus pe larg părerea sa. Această exper
tiză a şi publteat-o într'o broşură, eare însă nu 
a apărut în eomerţ, ei s'a distribuit gratuit cuno
scuţilor şi prietenilor autorului precum şi co
respondenţilor băncii, pe eare o prezidează. 

Această broşură, conţinând părerile unui 
financiar american proeminent, eare nu se oeupă 
numai în teorie eu chestiuni financiare, ei în 
realitate are supremul uot la conducerea unul 
institut financiar eu o sferă de interese mondială, 
prezintă un deoseb t Interes şi pentru noi. 

Dl Winthrop W Aldrieh se prezintă ea finan
ciar eonseruatlu. Fără a intra în chestiuni teore
tice, începe analiza sa eu cauzele eari au pro-
uoeat depresiunea actuală, pentru ea pe urmă 
să trateze remediile ee le recomandă D-sa. 

Arată eum în urma răsboiului mondial s'a 
produs o enormă schimbare în relaţiunile finan
ciare internaţionale, ţările prin eminenţă debi
toare deuenind creditoare şi inuers. Aşa de 
exemplu tocmai Statele Unite erau în timpul an
tebelic o ţară debitoare, prin diferite plasamente 
de efecte pe pieţele europene. (împrumuturi). In 
decursul răsboiului au răscumpărat eea mai mare 
parte din aceste obligaţiuni, şi, în fine, dela in
trarea Statelor Unite în răsboiu în 1917, guuernul 
federal a dat aliaţilor săi europeni împrumuturi 
de răsboiu în suma rotundă de zece miliarde Dolari. 
Arată, eum ţările europene creditoare din timpul 
antebelic, Anglia, Franţa, Germania (astăzi debi
toare), Olanda şi Eloeţia, a D e a u întotdeauna plu
suri de import, adeeă o balanţă comercială „ne-
fauorabilă", deoareee ţările debitoare plătiau în 
mărfuri. Ar fi fost logic, ea după răsboiul mon
dial ţările debitoare să fi auut un plus la export, 
iar eele creditoare să aibă un plus la import, ea 
şi înainte. In realitate Statele Unite, ea ţară cre
ditoare, au luat rolul de exportator, într'o măsură 
neaşteptată. 

Dl W. W. Aldrieh spune, eă urmarea cea 
mai dezastruoasă a răsboiului mondial au fost 
datoriile internaţionale şi în deosebi reparaţiunile, 
eu problemele lor bugetare şi de transfer, eu 
eomplieaţiunile internaţionale de export şt import, 
eu tarifele uamale, eontingentări, eontroluri de 
deuize, toate acestea fiind în strânsă legătură şi 
destinate să împiedice mersul natural şi necesar 
al treburilor, adecă ea ţările debitoare să expor-
teze şt eele creditoare să importeze. 

Politica de tarife uamale protectoare adop
tată şi continuată de Statele Unite din 1921 în
coace a împiedicat debitorilor de a liura marfă 
în contul datoriilor lor, şi totodată î-a Împiedicat 
de a mai cumpăra marfă americană. Faptul eă 
această euoluţiune nu şi-a produs imediat efectul, 
se datoreşte expansiunii gigantice şl nemai po
menite a băncilor, şi a creditului banear, şl 
abundanţei de bani ieftini. Din mijlocul anului 
1922, până la începutul anului 1928, plasamentele 
bancare din Statele Unite se urcau la l 4 1 / 2 mi
liarde Dolari, iar depunerile la 1 3 7 2 miliarde 
Dolari, eeeaee a auut efect şi asupra băncilor 
din celelalte ţări. Această expansiune a fost pro-
uocată de importul de aur din ţările eu inflaţiune, 
precum şi de politica de bani ieftini a Băncilor 
de Rezeruă Federală (Federal Reserue Banks). 

Un mijloc de comparaţie pentru cifrele de 
mai sus ne oferă interualul dela începutul anului 
1917, până la sfârşitul anului 1918, când Statele 
Unite au finanţat răsboiul, şi atunci cifrele eo-
răspunzătoare erau: 5 miliarde 800 milioane de
puneri şi 7 miliarde Dolari plasamente. Expan-
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stunea nu a fost reclamată de comerţ, comerţul 
nici nu s'a folosit de ea, ei a găsit alte plasa
mente, în primul rând în tot felul de efecte. Con
secinţele graue s'au arătat pe de o parte în 
supraprodueţiune, pe de altă parte într'o con
tinuă deterioarare ealitatiuă a creditului bancar. 

Dl Aldrieh e de părere, că cele 25 mii de 
banei din Statele Unite nu au putut împiedeca 
expansiunea, — la acest lucru ar fi fost chemat 
sistemul de Rezervă Federală (Federal Reserue 
Sistem). Această expansiune a creditului a mascat 
dificultăţile eu datoriile internaţionale şi eu repa-
raţiunile şi menţinerea artificiala a comerţului de 
export, cu toate piedeeile puse. Statistica d o -
uedeşte nexul intim între exportul american şi 
împrumuturile date in străinătate ( o p u l dlul Aldrieh 
eonţine o tabelă din 1922 p â n ă în 1933). 

După părerea numitului aceşti 3 jaetori, adecă 
1. Datoriile internaţionale; 
2. Tarifele uamale şi alte piedeei puse co 

merţului internaţional şi 
3. 6 ani de bani ieftini şi enormă expansiune 

bancară, 
ne dau explieaţiunea pentru nemaipomenita con
junctură financiară, pentru nemaipomenita pră
buşire şi pentru nemaipomenita depresiune. 

Dl Aldrieh continuă, semnalând şi alte cauze 
de ale crizei, menţinerea artificială a preţurilor, 
politica de bani ieftini, urmată în comun de Sta
tele Unite eu Anglia, politica .băncilor europene 
de emisiune, stabilizările ualutelor europene eu 
acoperire de devize aur (în loc de aur), lichi
darea forţată a acestor acoperiri (Anglia, Austria, 
Germania) în 1931 şi 1932, colaborarea interna
ţională a băncilor de emisiune (Dl Aldrieh zice 
oerbal: „Sunt ferm convins, că cea mai bună 
politică pentru orice bancă de emisiune este, ea 
în D r e m u r i normale să-şi uadă de propria ei piaţă 
financiară şi colaborarea internaţională să se lase 
pentru scopuri speciale limitate şi pentru uremuri 
critice. Aeeasta a fost regula în timpul antebelic, 
şi a fost o regulă bună"). 

In fine mai discută efectele panieei prouo-
eată prin diferitele suonuri despre abandonarea 
etalonului aur în Statele Unite, arată ce mare 
pericol prezintă neliniştirea publicului pentru or
ganizaţia ereditului, discută eonturbarea echili
brului produeţiunei prin încetarea exportului şi 
aeeentuiază necesitatea urcării eonsumaţiunii 
interne, precum şt a restaurării exportului, ară
tând eâ există în Statele Unite teritorii mari, ba 
state întregi, eu produeţiune specializată şi aui-
zate la exportarea unor anumite produse (Virginia: 
Tutun, Texas : Bumbac). 

După această expunere a cauzelor depre
siunii, dl uJinthrop W. Aldrieh trece la remediile 
ce le recomandă, La unele — fiind destul de 
motiuate prin cele expuse mai înainte — se mul
ţumeşte a le menţiona pe scurt, la altele intră 
mai mult în amănunte. D-sa crede de necesară 
aranjarea promptă a datoriilor foştilor aliaţi 
(Anglia, Franţa) imediata reducere reciprocă a 
tarifelor uamale şi îndepărtarea celorlalte bariere 
ale comerţului Internaţional. Acestor două ehe-
stiuni le atribue însemnătate deeisiuă pentru re
staurarea exportului Statelor Unite şi prin aceea 
pentru reînuierea economiei întregi. 

Ga măsuri interimate recomandă asanarea 
financiară a instituţiunilor soluente, adecă a ace
lora, a căror aetiue prezintă garanţii pentru reuşita 
asanării, prin societatea Reeonstruetion Finanee 

Corporation, şl — în anumite limite — e o n D e r -

siunea datoriilor agricole şi urbane. Aceste pa-
sagii fiind de un deosebit interes, las să vor
bească dl Aldrieh în limbajul său propriu: 

„A-şi extinde asanarea asupra datoriilor hi
potecare agricole şi asupra unora dintre dato
riile hipotecare urbane, dacă după aprecierea 
societăţii Reeonstruetion Finanee Corporation 
este uorba de un interes financiar obştesc, in 
legătură eu asanarea datoriilor agricole a-şi face 
toate eforturile pentru a trata fiecare caz indi
vidual şi eu strictă distineţiune, căutând ea de
bitorii şi creditorii să ajungă între sine la o în
ţelegere şi căutând a limitn angajamentele Gu
vernului la minimul absolut necesar pentru a 
îndupleca creditorii să facă aranjamentele de 
lipsă, performând acţiunea eu toate aeestea într'o 
măsură destul de mare, pentru a fi sigur ea niel 
un farmer cinstit şi capabil să nu-şi piardă ferma. 
Este în interesul Ţării şi a creditorilor, ea acel 
farmer, care dimpreună eu familia sa cunoaşte 
ferma şi produetiüitatea ei, cunoaşte pieţele lo
cale şi ţine la căminul său, să rămână acolo şi 
să lucreze ferma. 

Deosebit tratament al debitorilor. 
Cred, eă ar trebui să euităm o legislaţie 

grăbită prin eare am constitui o regulă generală 
pentru toţi farmerii. La unele ferme există creanţe 
hipotecare perfect de solide, unde farmerul de
bitor este în situaţia de a putea plăti atât do
bânzile, cât şi amortizarea, şi unde nu are neuoe 
de nici o înlesnire. In asemenea eazuri nu există 
nici un motiu pentru modificarea contractului. 
Sunt alte eazuri unde farmerul are neuoe de 
mult ajutor. Aeelaş lucru este adeuărat în legă
tură eu datoriile hipotecare urbane şt alte datorii. 
Ajutorul care se dă, trebue dat debitorilor în 
jenă şi nu debitorilor ea clasă. Trebue să pro
tejăm moralitatea comercială a Ţării în interesul 
organizaţiei uiitoare a ereditului. Trebue s ă 
eăutăm de a fi juşti (fatr) atât faţă de creditori, 
cât şi faţă de debitori. Dacă uom creta un caz 
de precedenţă, admiţând ea oameni, cari sunt 
pe deplin capabili de a-şi plăti datoriile, să scape 
parţial de ele, pur şi simplu, pentru eă există 
alţii, cari nu sunt în stare să-şl plătească întreaga 
datorie, atunci uom da încrederii o grea lovitură". 

Aeeasta este părerea d-lul UJinthrop 10. 
Aldrieh, şi eu toate eă D-sa, ea preşedinte al 
unei bănci mari, poate fi considerat ea interesat 
în cauză, totuşi trebue admis, eă judecă obieetlu 
şi eă este corect şi logic eeeaee spune. 

D-sa trece pe urmă la mult recomandata In-
flaţlune, faee distincţie între diferitele înţelesuri 
ce a atribuit ştiinţa eeonomieă acestei noţiuni, 
şi se declară în mod hotărât împotriva oricărei 
inflaţiuni şi împotriva bimetalismului eu argint. 
Intr'un loc spune: „Accentuez necesitatea inevi
tabilă de a adera la o politică de ualută sănă
toasă şi de sănătoase finanţe publice.. ." şi po
lemizând eu adepţii diferitelor feluri de inflaţiune 
pretinde eonseruarea ealitatiuă şi eantitatiuă a 
ualutei şi a ereditului şi restabilirea încrederii 
pe bază absolut eonseruatiuă a etalonului de aur. 
Arată eă legile de emisiune obligă Guuernul 
Statelor Unite să menţină stabilitatea Dolarului, 
precum s'a menţinut dela 1878 încoace. într'o 
eventuală deualvare nu uede alteeua decât ulo-
larea contractelor eu toate urmările morale şi 
materiale, („ Gonseruarea bunei credinţi, aderarea 
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la contractele stipulate, ehiar eu pagubă, sunt 
factori de o importanţa uitală") o grauă discre
ditare a Statelor Unite în toate privinţele, care 
pe teren economie trebue să aibă cele mai rele 
consecinţe. Aeeentutază că nici nu este dată ne
cesitatea unei asemenea măsuri, eare nu araduee 
eu sine ntei o îmbunătăţire pentru agricultori. 

„Prestigiul şi reputaţia de Integritate finan
ciară a Guuernului Statelor Unite, a Uistieriei 
Statelor Unite şi a Băncilor de Rezeruă Fede
rală, sunt două din cele mai mari ualori de ca
pital din lume şt două dintre eei mai esenţiali 
factori ai organizaţiei financiare mondiale. A-l 
distruge în mod uolnte — ehiar abstracţie făcând 
de chestiunea moralităţii — ar fi un act teribil de 
distrugere economică". 

„Creditul Quuernului este baza oricărui alt 
credit şi trebue să-l protejăm fără ezitare". 

Acestea suntpărerile dlul Uîlnthrop u). Aldrteh 
şi fără îndoială Comitetul Financiar al Guuernukri 
Federal ua înţelege însemnătatea lor, dl Aldrteh 
uorbeşte ea reprezentant al tuturor in^ttuţiunitor 
mari capitaliste din Nenj-Uork şi din Statele 
Unite. Numitul încheie expertiza sa cu nişte re-
flexiuni asupra finanţelor publice, asupra politicei 
de impunere şi asupra finanţelor municipale, 

Adeuărat este, că ualuta americană ua putea 
fi menţinută, orice forme ar mat lua eriasa, mul
ţumită faptului că Statele Unite dispun de sufi
ciente stocuri metalice. De aceea o temetwieâ 
reformă ualutară — considerând atitudinea d-tui 
uJinthrop li). Aldrieh şl a semenilor sât — nu 
pare a fi discutabilă. 

B. BOESLER. 

P e n t r u S a n c a , C o m e r ţ ¡ s i I x i d . - a . s t r i e î n . S a t r u . - l w - T a - r e . 

Activa. Bilanţ genera l încheiat la 31 Decemvr ie 1932. Pasiva. 

Lei b. 
Cassa: 

Numerar 1!.334.263' — 
Disp. la B. N. R. şi alte bănci 11.721.751 — 23.056.014'— 

Efecte de primit 152.727.621'— 
Acţiuni şi efecte publice 25.360.740"— 
Avmusuri: 

as/, efecte publice şi acţiuni, efecte comerciale 
şi portof ol., cesiuni, ipoteci, mărfuri şi cereale 33.120.921'— 

Debitori în cont curant: 
Diverşi debitori 12.817.530'— 

Imobile: 
Satu-Mare: Sir. Horia 5 şi 

Str. Vasile Lucaciu 5. 
Bafa-Mare : Piaţa Unirii 5 şi 

Magazia lângă Gară 2.000.000'— 
Careii: Palatul Sucursalei 2.000.000'— 4.000.000'— 

Inventar : 
Inventarul mobilierului 5'— 

Garanţii: 
Pentru clienţi şi avale . . . 6.609.261*— 

251,082.831'— 

Depozite de valori: 
Efecte publice şi acţiuni 
Mărfuri în consignaţie 
Mărfuri în gaj . . . . 
Garanţii primite . . . 
Efecte comeceiaie în gaj 
Cesiuni 
Efecte spre incassare 

11.900.779 — 
•10.712.458'— 

774.808'— 
76.000'— 

83 092.855'— 
4.521.342 — 
1.466-864 — 

Ipoteci 189.377.250'-
301522.356- 301.922.356 — 

Lei b. 
Capital 50.000'QOO'— 
Rezerve: 

Statutare 17.000.000- -
Pentru creanţe dubioase . . 9.000.000'— 
Fond de Pensiuni *} . . . . *) 2.750.000'— 28.750.000'— 

Depozite : 
cu livrete şi în cont-curent 96.453.®86'— 

Conturi curente creditoare: 
Fabr. de zahăr şi Chibritur. s. a r-, 

pentru mărfuri în consignaţie 7.221.613— 
Diverşi creditori 1.962.741'— -3.184.354'— 

Reescont la B. N. R.. . 62.970.438'— 
Dispoziţiuni, plăţi restante, trate, etc 1.138.665'— 
Dividende neridicate 120.703'^-
Interese tranzitorii 1.650.388'-— 
Beneficiul anului 1932: 

Rep. din 1931 Lei 659.567'— 
Profit în 1932 „ 1.655.630 — 
Profit total . Lei 2.315.197— 2.315.197 — 
Transfer. în ct. 

creanţe dub, „ 1.500.000'— 
Profit disponibil $15.197'— 

Garanţii: 
avale 6.6091261'— .,. 

251.082.831 — 
• din 1932 se ridică la 3.25@i(»0'— I Cu dotaţia de LeiSOO.000'-

Depozite pe valori : 
Efecte publice şi acţiuni 
Mărfuri în consignaţie 
Mărfuri în gaj . . . . 
Garanţii primite . . . 
Efecte comerciale în gaj 
Cesiuni 
Efecte spre incassare 
Ipoteci . 

11.900:779'— 
10,712.458'— 

774.808'— 
76.000'— 

83.092.S55'— 
4.521.342'— 
1.466.864'— 

189.377.250 — 
301.922.356'-

Contul de Profit si Pierdere încheiat la 31 Decemvrie 1932. 
301.922.356-

Crettît. 

Lei b. Lei b. 
Cheltuieli de administraţie: Report din anal 1931 : 

Salarii, gratificaţii, jetoane de prezenţă, asigu
rări, sociale, etc 8.438.774'— 

982.288 — 
1.500.000'— 

815.197 — 

Dobânzi, comisioane şf alte venituri . . . . 
659567'-* 

11.076.692' — 

11.736.259 — 1 J 1.736.259 — 
loan Franco, 
subdirector. 

DP. Oetauian Popp. 
director general. 

Maurieiu Reiter juti., 
director. 

loan Gârneţiu, 
Verificat şi gâsit conform registrelor. 

Dr. Gheorghe Dragoş, 

Coloman Orbak, 
prociärist, expeft-coatafeil. 

Dr. Eugen Seleş. 
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„PATRIA" 
institut de credit şi economii s. a , Bla]. 

CONVOCATOR. 
P. T. Domnii acţionari ai băncii „PATRIA", institut de credit şi economii s. a. Blaj. se invită cu onoare — in sensul 

§ 13 şi următorii din statute — la 

a XLVII-a (patruzeci şi şaptea) adunare generală ordinară, 
care se va ţinea în Blaj, Mărfi in 23 Maiu a. c, la orele 15 în localul institutului. 

ORDINE DE ZI: 
1. Raportul Consiliului de administraţie, raportul Comitetului de censori, Bilanţul şi darea absolutorului; 
2. Fixarea marcelor de prezenţă pe anul 1933 ; 
3. Eventuale propuneri. 
Domnii acţionari, cari doresc a participa la adunare, sunt rugaţi să depună la cassa institutului, resp. la cassa filialelor 

din Teiuş şi Şărmaş, ori la Administraţia Centrală Capitulară din Blaj, acţiile şi eventual documentele de plenipotenţă, până la 
18 Maiu, ora 12 din zi. 

B l a j , la 25 Aprile 1933. „PATRIA" , inst. de credit şi econ. s. a., Blaj. 

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE : 
ss. Vietor Maeaueiu preşedinte. ss. Vietop Muntean director executiv. 

Bilanţ pe anul XLVII-lea 1932 
Active. Contul Bilanţ Pasive. 

Lei b. Lei b. 
57.549 — 10.000.000'— 

Realităţi: casele institutului . . 2.000.000'— 3.000.000'— 
•330.571'— 2.330.571'— 1.820.000'— 

1.400.000'— Fondul I. M. Moldovanu . . 100.000'— 4.920;000'— 
Efectele fondului de pensie . . 1.100.000'— 2.500.000'— 30.851.267'— 

56.965.030'— Reescont propriu 14.469 490-— 
33.431.490'— 10.770.537'— 18.962.000 — 33.431.490'— 

569 .740 ' - Diverse conturi creditoare . . 2.990.139'— 
9.417.507'50 32.838-50 

140.000'— 
106.445'— 
47:619'— 

424.309'— 
83.329.307'50 83.329.307-50 

Esite. Contul Profit şi Pierdere intrate. 

Interese după depuneri . . . . 
^nterese după reescont . . . . 

Salare şi bani de cvartir s a ^ e 
y pensie 

240-494'— 
4.202'— 

1.004.038'— 

Lei b. 

1.248.734'— Interese de Cto Curent . . . 

6.677 — 
1.284.365 — 

483.795'— 

Lei b. 

Interese după depuneri . . . . 
^nterese după reescont . . . . 

Salare şi bani de cvartir s a ^ e 
y pensie 

632.000'— 
151.128'— 783.128'— 

Interese hipotecare 
Interese la efecte 

4.552'— 
28.520'— 1.807.909'— 

Cheltuieli de administraţie . . 215.726'— 
20.000'— 

148.019'— 383.745'— 

85.931'— 
219.584'— 
424.309'— 

96.773 — 
25.353'— 122.126'— 

2.537.733-— 2.537.733 -

B l a j , din şedinţa Consiliului de administraţie, ţinută la 25 Aprilie 1933. 
Director: ss. Vietop Muntean, expert-contabil. Pentru contabilitate : ss. Vietor Moldouan, expert-contabil. 

C O l l S l t l U L DE A D M I N I S T R A Ţ I E : 
ss. Vietop Maeaueiu, preşedinte. ss. DP. A. Cheţian v. preşed. ss. laeob Popa. ss. DP. B. Bopşan. ss. 1. BP. Mieu. 

S'a revăzut şi găsit în consonanţă cu registrele societăţii. 
B l a j , la 25 Februarie 1933. 

C O M I T E T U L DE G E H S 0 R 1 : 
ss. Aurel C. Dom şa, preşed., cont. autorizat. ss. V. Suciu. ss. luliu Maior. ss. Vasile Moldouan. 
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„Vulcan", soc . indus, pe acţii, B l a j . 

CONVOCATOR 
P . T . D o m n i i a c ţ i o n a r i a i s o c i e t ă ţ i i i n d u s t r i a l e p e a c ţ i u n i „ V u l c a n " , d i n B l a j , s e i n v i t ă c u t o a t ă o n o a r e a — î n s e n s u l 

§ - u l u i 1 3 ş i u r m ă t o r i i d i n s t a t u t e l a 

a l l - a a d u n a r e g e n e r a l ă o r d i n a r ă , 

c a r e s e v a ţ i n e î n B l a j , Marţi în 23 Maiu 1933, la orele 16, i n s a l a m a r e a b ă n c i i „ P a t r i a " . 

ORDINEA DE El: 
1. Raportul Consiliului de administraţie, raportul Comitetului de censori, Bilanţul şi darea absolutorului ; 
2. Deciziune asupra lichidării societăţii şi numirea lichidatorilor; 
3. In caz de continuare, întregirea Consiliului de administraţie; 
4. Fixarea marcelor de prezenţă pe anul 1933 ; 
5. Eventuale propuneri. 

D o m n i i a c ţ i o n a r i , c a r i d o r e s c s ă p a r t i c i p e l a a d u n a r e , s u n t r u g a ţ i s ă - ş i d e p u n ă l a c a s s a i n s t i t u t u l u i „ P a t r i a " i n B l a j , 

r e s p . l a c a s s a f i l i a l e l o r s a l e d i n T e i u ş ş i Ş ă r m a ş o r i l a A d m i n i s t r a ţ i a C e n t r a l ă C a p i t u l a r ă d i n B l a j , a c ţ i i l e ş i e v e n t u a l d o c u m e n t e l e d e 

p l e n i p o t e n ţ ă , p â n ă l a 1 8 M a i u , o r a 1 2 d i n z i . 

B l a j , l a 2 5 A p r i l i e 1 9 3 3 . 

C O N S I L I U L D E A D M I N I S T R A Ţ I E : 
s s . DP. V. Macaoeiu. s s . V. Muntean. 

Active. Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1932. Pasive. 

L e i b . L e i b . 

6 . 0 0 0 . 0 0 0 * — 2 . 0 0 0 . 0 0 0 * — 
6 5 6 . 1 9 0 * — 6 . 8 8 7 . 3 8 2 * 5 0 

. . 6 5 9 . 0 2 0 * — 2 3 . 1 8 7 * — 

1 . 5 9 5 . 3 5 9 5 0 

8 . 9 1 0 . 5 6 9 * 5 0 8 . 9 1 0 . 5 6 9 . 5 0 

Spese. Contul Profit şi Pierderi Venite. 

L e i b . L e i b . 

. . 4 2 2 . 8 5 5 — 4 8 6 . 5 7 1 * — 

. . 3 9 1 . 7 0 6 * — 1 . 5 9 5 . 3 5 9 * 5 0 

. . 2 6 3 . 7 2 2 * — 

„ C o n t r i b u ţ i e ş i C o m p . T i m b r u . . . . 7 2 . 7 9 2 — 

9 3 0 . 8 5 5 . 5 0 

2 . 0 8 1 , 9 3 0 * 5 0 2 . 0 8 1 . 9 3 0 * 5 0 

B l a j , d i n ş e d i n ţ a C o n s i l i u l u i d e a d m i n i s t r a ţ i e , ţ i n u t ă l a 2 5 A p r i l i e 1 9 3 3 . 

s s . DP. V. Maeaueiu, p r e ş e d i n t e . s s . Aurel C. Domşa, v i c e - p r e ş e d i n t e . s s . V. Sueiu. 
s s . Alexiu Pop. s s . Leon Maior. s s . Tp. Nouae. s s . Muntean. 

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE. 

S ' a r e v ă z u t ş i g ă s i t î n c o n s o n a n ţ ă c u r e g i s t r e l e s o c i e t ă ţ i i . 

B l a j , l a 2 7 A p r i l i e 1 9 3 3 . 

s s . Victor Moldovan, p r e ş e d i n t e , e x p e r t - c o n t a b i l . s s . loan Hentea. s s . Onopîu D, Suciu. 
s s . Adrian Nyergeş. s s . loan Puşcaş. 

MEMBRI COMITETULUI DE CENSORI 
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„.. . I E L U L " 
Gassă de împrumut şi păstrare, societate pe aeţii în Poiana 

CONVOCARE, 
Domnii acţionari ai Cassei de împrumut şi păstrare „Mielul", societate pe acţii în Poiana, în virtutea §-ului 14 al statu

telor societăţii se invită prin aceasta la 

a XXXXI-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea în Poiana, în 14 Maiu 1933, la ora 3 d. m., în localul institutului „Mielul". In caz de a nu se întruni acţionari în 
număr de ajuns, se va ţine în 2 1 Maiu a. c , fără considerare la numărul acţionarilor prezenţi. 

ORDINEA DE ZI: 
1. Deschiderea adunării şi constituirea; 
2. Raportul anual al Consiliului de administraţie, Bilanţul anului de gestiune 1932 şi Raportul Comitetului de censori; 
3. Distribuirea profitului realizat conform bilanţului; 
4. Alegerea a 3 membri în Consiliul de administraţie pe 3 ani şi 2 membri pe 1 an şi 2 membri în Comitetul de censori 

pe durata de 3 ani; 
5. Fixarea preţului marcelor de prezenţă pentru membri Consiliului de administraţie şi a Comitetului de censori pentru 

anul curent şi stabilirea salariilor. 

Acţiile şi eventualele documente de plenipotenţă sunt a se depune la cassa societăţii înainte de deschiderea adunării. 

P o i a n a , la 22 Aprilie 1933. Consi l iu l de administraţ ie. 

A XXXXI încheere a conturilor 
Cassei de împrumut şi păstrare „Mielul", societate pe acţiuni în Poiana-Sibiului, cu 31 Decemvrie 1932. 

Activa. Contul Bilanf la 31 Decemvrie 1932. PaStva. 

Cassa în numerar . . 
Acţiuni diverse . . . 
Scont 
Împrumut Ipotecar . . 
împrumut pe obligaţiuni 
Cont-curent 

237.267 — 
3.419.460'— 
7.834.850'— 
3.170.661'— 

Lei b. 
11.031-— 
55.678"— 

14.662.238 -

14.728.947-

Capital societar 
Fond general de rezervă . . 
Fond special de rezervă . -
Fond cultural filantropic 
Rezerve pt. creanţe dubioase 
Depuneri spre fructificare 
Dividendă neridicată . . . . 
Diverşi creditori . . . . 
Profit transpus din 1931 . . 

1.000.000'-
18.199-
12.560-

100.000'-

Lei b. 
1.000.000'— 

1.130.759'— 
12.290.664 — 

5.556 — 
280.448 — 

21.520 — 
14.728 947 — 

Debit. Contul Profit ţi Pierdere Credit. 

Dobânzi la depuneri . . 
Salarii 
Chirie . . 
Maree de prezenţă . . . 
Impozite . . . . , 
Cheltueli generale 
Profit transpus din 1931 

Lei b. 
187 — 

19.280'— 
5.000'— 
1.410-— 

349-— 
23.688 — 
21.520 — 

P o i a n a , 31 Decemvrie 1932. 

Nicolae Bozdog m. p., cassîer. 

71.434— 

Profit transpus din 1931 
Dobânzi şi comisioane 

Lei b, 
21.520 — 
49.914 — 

71,434'— 

Pentru contabilitate: llie Moga m. p. 

C O N S I L I U L D E A D M I N I S T R A Ţ I E : 
Nicolae Oprean, preşed.. m. p. Dumitru Măniju m, p. Dumitru Opreau m. p. Nieolae Ghişe m. p. 

loan Simion m. p. Nieolae Prodan Niţu m. p. Const. Sinjană m. p. 

C O M I T E T U L D E C E N S O R I : 
Subsemnaţii censori am examinat conturile prezente şi le-am aflat în deplină ordine cu registrele societăţii. 

Qeorge Bueurenciu m. p., preşed. George Bâjia m. p. Dumitru Olariu m. pl Qeorge Beju m. p. 
Nieolae Fântână m. p. loan Bozdog m. p. loan Hândorean m. p. 

http://14.728.947-
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Institut de credit şi eassă de schimb, societate pe aeţii, Sălişte. 

C O N V O C A R E 
P. T. Domnii acţionari ai institutului de credit şi cassă de schimb „Poporul", societate pe acţii se convoacă la 

a X X V - a a d u n a r e g e n e r a l ă o r d i n a r ă , 

care se va ţinea Sâmbătă, în 27 Maiu 1933, Ia orele 3 p . m., în sala şcoalei primare din loc, cu următoarea 

ORDINE DE ZI: 
1. Constituirea adunării, constatarea acţionarilor prezenţi şi a voturilor; 
2. Raportul Consiliului de administraţie; 
3. Prezentarea Bilanţului pe 1932, raportul Consiliului de censori şi descărcarea Consiliului de administraţie şi Consiliului 

de censori de gestiunea anului 1932; 
4. Micşorarea capitalului social şi schimbarea statutelor; 
5. Alegereaa 2 membri pe 5 ani in Consiliul de administraţie ; 
6. Ezentuale propuneri. 
Domnii acţionari cari doresc a lua parte la această adunare cu vot decisiv, au să depună acţiile, titlurile provizorii sau 

reversele, precum şi eventualele documente de plenipotenţă la cassa institutului sau la următoarele institute încredinţate de Consiliul 
de administraţie: „Poporul", filiala Câmpia-Turzii; „Banca Vâlcea", R.-Vâlcea; „Banca Albina", Sibiu; „Banca Centrală", Sibiu şi 
„Banca Oaşia" Sibiu (§ 17 din statute). 

Pentru cazul, că numărul acţionarilor nu ar li suficient pentru aduceri de concluze valide, prin aceasta se convoacă o 
altă adunare generală pe ziua de 4 Iunie 1933, în acelaş loc, la aceiaşi oră şi cu aceiaşi ordine de zi, când se vor aduce concluze 
valide, fără considerare la numărul acţionarilor, al acţiilor reprezentate şi al voturilor. 

ş ă i i ş t e, la 29 Aprilie 1933. consiliul de administraţie. 

Activ. Bilanţ Ia 31 Decemvrie 1932. Pasiv. 

Lei b- Lei b. 

împrumuturi pe cambii . . . 

împrumuturi pe ipotecă . . . 
împrumuturi pe obligaţiuni . 
Conturi curente 

4.619 — 
21.120— 25.739 — 

1 — 
45.200'— 

7.131.203 — 
2.764.858'— 
3.072.512'— 
1.290.360 — 
3.671.643'— 

23'— 17.930.599 — 

Fond de pensiuni . . . . 

5.C00.000-— 
1.585.906'— 

34.925 — 
480.125 — 

8.335.781'— 
2.592.800'— 

11.736-— 
897.337-— 
640.847-— 

Diverse conturi debitoare 

346.401 — 
1 — 

13.293 — 
577.376 — 
640.847'— 

19.579.457'— 19.579.457'— 

Debil. Profit şi Pierdere Credit. 

Lei b. Lei b. 
626 — 

170.847'— 
206.693'— 

57.620'— 
456.556 — 

90.744'— 

Profit transpus din 1931 302.000'— 
1.590 — 

679.496-— 

S ă l i ş t e , la 31 
983.086 — 

Decemvrie 1932. ss. N. Hoeiotă, contabil autorizat. 
983.086-— 

C O N S I L I U L D E A D M I N I S T R A Ţ I E : 
ss. DP. M. Lupaş, preşedinte. ss. Dr. N. Petra. ss. Dp. 1. Cupu. ss. Dr. 1 Hepţia. ss. Onisijop Răeueiu. 

ss. N. Dâdâplat. ss. 1. Manasiu. ss. liie Martin. ss. C. Ţintea. ss. 0. H. Roşea. ss. 0. Bopeea. 
Subsemnatul Consiliu de censori, am examinat conturile prezente şi le-am aflat în consonanţă cu registrele principale 

şi auxiliare ale institutului, 
S ă 1 i ş t e, la 9 Martie 1933. 

C O N S I L I U L D E C E N S O R I : 
ss. Elie Petpuţiu, preşedinte. ss. loan Dădarlat. ss. A. Tâmpănariu. ss. Nicolae Boreea. ss. D. Jitian. 




